

省政协十三届常委会第二十三次会议召开

赵永清主持

本报讯 (记者 刘蓝婴) 1月29日下午,政协第十三届贵州省委员会常务委员会第二十三次会议在贵阳召开。省政协主席赵永清主持会议,副主席赵德明、李汉宇、孙诚谊、张光奇、李建、冉冉、孙化、孙发,秘书长张新出席会议。

会议审议了《中国人民政治协商会议第

十三届贵州省委员会第四次会议政治决议(草案)》《中国人民政治协商会议第十三届贵州省委员会关于十三届四次会议提案审查情况的报告(草案)》,决定提请省政协十三届四次会议第四次全体会议进行表决或选举,将选举办法(草案)和总监票人、监票人名单(草案)提请省政协十三届四次会议第四次全体会议审议通过。

会议听取了省政协十三届四次会议秘书处组织组关于各小组对有关人事事项讨

省十四届人大议案审查委员会召开会议

省政协委员分组讨论会议政治决议草案和提案审查情况报告草案

本报讯 (记者 刘蓝婴) 1月29日上午,出席省政协十三届四次会议的省政协委员分组讨论《中国人民政治协商会议第十三届贵州省委员会第四次会议政治决议(草案)》《中国人民政治协商会议第

十三届贵州省委员会关于十三届四次会议提案审查情况的报告(草案)》。

委员们对省政协十三届四次会议充分发

扬民主、务实协商议政、广泛凝心聚力取得

省政协委员分组讨论“两院”工作报告

本报讯 (记者 陈玉林) 1月29日上午,出席省政协十三届四次会议的省政协委员分组讨论省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。

委员们认为,过去一年,省高级人民法院、省人民检察院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,忠实履行宪法法律

赋予的职责,自觉为大局服务、严格公正司法,各项工作取得新进展。报告总结成

绩实事求是、部署工作精准务实,聚焦社会关切,呼应群众诉求,积极回应人民群众对司法工作的新要求新期待,是兼具政

治定力、法治精神与民生温度的高质量报

告。

童泽委员表示,“两院”以实际行动践

行以人民为中心的发展思想,在维

护市场活力的同时,有力保障群众利

益,展现了新时代司法的力度和温度。

冉依依委员说,“两院”工作成绩突

出、亮点纷呈,尤其在依法保护企业家

合法权益、促进民营经济发展壮大等方

面取得了显著成效。潘玉凤委员建议,

在涉企案件办理中,坚持依法保护与能

动司法并重,依法审慎适用强制措施,

以司法保障助力优化营商环境。吴必智

委员建议,法检两院建立与医保部门常

态化沟通机制,构建全流程闭环的信息

共享平台,从源头防止应由侵权方支付

的医疗费用违规占用医保基金。宁金花委

员建议,加快建设全省统一的预防未成年

人犯罪大数据监督平台,完善假日期间

未成年人保护的跨部门联动响应机

制。肖昀委员建议,在涉及税务纠纷的

案件审理上,引入更多第三方专业意见,

更好地维护国家税收入和纳税人合

法权益。陈致豫委员建议,进一步关注

民营企业发展需求,建立涉企案件法

律服务绿色通道,提高办案质量和效

率。

商会议贵州省委员会全体会议工作规则》

有关规定,又结合了此次补选候选人建议

人选的实际情况,符合规定,切实可行,

一致赞成。总监票人、监票人名单草案充

分考虑党派、性别、民族、区域、界别等

的合理分布,有关人选具备履行监票职责

所需的资格条件和能力素质,一致赞成。

委员们表示,将正确行使民主权利,

投好自己神圣的一票。

1月29日上午,省十四届人大四次会议举行第二次全体会议,听取省人大常委会工作

报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。图为代表们认真阅读材料。



贵州日报天眼新闻记者 班浪 摄

贵州日报天眼新闻记者 张丽 摄

政前方观察

四场“代表委员通道”,二十四位代表委员,一个声音在这里交汇,一个个故事在这里闪光。

这不仅是省两会的“开放麦”,更是贵州发展的“回音壁”。我们体悟了“转得很艰辛”,也感受了“走得很坚定”,更触摸到了一座联通党心、民心的桥梁——

桥的这一头,是履职尽责的代表委员;桥的那一头,是千千万万个关心贵州的“你”。

在通道上,有两个关于“分数”的瞬间,格外动人。

一个是,省人大代表、榕江县委书记徐勤分享的“满分”——榕江人民群众安全感测评100分。这个分数,稳稳地落在了老百姓的心坎上,沉甸甸的,暖融融的。

另一个,是省政协委员、贵州省农业科学院副院长孟平红给自己打出的“8分”。这并非满分,却笃定而自信。它代表着一种清醒的认知,成绩值得肯定,但前路依然漫长,我们仍有向上的空间。

两个分数,指向同一个朴素而深刻的道理:实干“交卷”,群众“评卷”。

全过程人民民主,是人民当家作主的本质特征。这是省两会历史上首次设立“代表委员通道”,目的也是搭建起一座倾听民情、传递民意、共商发展的沟通桥梁,让老百姓有更多“看见”贵州发展、“听见”政府决策的机会和渠道。

为代表委员的通道表现打分,不仅是为他们过去一年的履职尽责打分,更是为贵州高质量发展成色打分。

过去几天,政前方围着代表委员一路

走过通道,您为他们打几分?

贵州日报天眼新闻记者 曾书慧

活动有深度”。

变化的,不仅是风景,更是这片土地的

温度与内涵。

这份答卷里,还有人盘点了“家底”。

省人大代表、贵州佳里佳农业发展有限公司董事长张诚言语中满是自豪。从贫困“空壳村”到蒸蒸日上的“亿元村”,他们带动超10万亩红薯种植,综合产值破10亿元,让超10万乡亲在家门口端稳了“金饭碗”。

当然,还有更多的新计划、新期待、新

蓝图在答卷上挥毫:

“通一座桥、兴一片业,富一方百姓,我

们正在亲历见证。”

“这颗种子叫自信、叫开朗、叫勇敢去追梦,叫‘乌蒙山的石头缝里也能开出灿烂的花’。”

“把每一次接待都做到极致,把每一条线

路做出特色,把每一个贵州故事讲得动人。”

“端稳‘中国饭碗’,把当家品种牢牢攥

在自己手里。”

翻阅这份用奋斗写就的答卷,每一分都

来之不易,每一分都值得珍惜。贵州,在答

题中遇到过难题,但始终努力破题,最终汇聚成一个鲜明主题:走在新路上,劲展新风采。

通道,既有国情省情的宏观全局,也有

民生日常的鲜活细节。

话题领域从现代化产业体系、科技

创新、乡村振兴、产城融合到医疗、养老、

教育、法律援助等,不少网友留言评论说

“新鲜事看得见”“有温度”“更真实”。

身处通道现场,与代表委员面对面,政

前方能清晰地感受到,他们珍视每一个来

自群众的声音。

深耕文旅的包璐代表说:“变化最终都

沉淀在游客的评价里。”

从事医疗的吕贵荣代表也说:“服务好

不好,自己说了不算。”

这,或许正是贵州一以贯之的发展态

度:真正的高分,源自群众的认可;真正的

成绩,不在高高的榜单上,而在滚烫的民心

里,在生动的发展成色中。

徐勃代表在通道上的一句发言,或许

就是最好答案,“村超背后有高人,‘高人’就是参与村超的人民群众。”

其实,贵州发展的背后,同样有“高人”——这“高人”,就是每一个在这片土地

上生活、奋斗、建设的你,是每一个关心贵

州未来的你。

你,是这场伟大征程的奋斗者,是当

下最有发言权的“评分人”,更是携手同

行的“答卷人”。

你打下的高分,是对过往的肯定、信

任与期待;而那些未到满分的差距,正是

贵州未来可以挖掘的潜力、必须努力的方

向。

我们珍视你写下的每一个分数,无论

高低,都是最真切的民意。

我们期待与你互动交流,你的意见建议

将传递给代表委员。

我们相信,与你一道,定能把“走在新

路上、劲展新风采”的故事,书写得更加

精彩、更加自信。

身处通道现场,与代表委员面对面,政

前方能清晰地感受到,他们珍视每一个来

自群众的声音。

我们珍视你写下的每一个分数,无论

高低,都是最真切的民意。

我们期待与你互动交流,你的意见建议

将传递给代表委员。

我们相信,与你一道,定能把“走在新

路上、劲展新风采”的故事,书写得更加

精彩、更加自信。

身处通道现场,与代表委员面对面,政

前方能清晰地感受到,他们珍视每一个来

自群众的声音。

我们珍视你写下的每一个分数,无论

高低,都是最真切的民意。

我们期待与你互动交流,你的意见建议

将传递给代表委员。

我们相信,与你一道,定能把“走在新

路上、劲展新风采”的故事,书写得更加

精彩、更加自信。

身处通道现场,与代表委员面对面,政

前方能清晰地感受到,他们珍视每一个来

自群众的声音。

我们珍视你写下的每一个分数,无论

高低,都是最真切的民意。

我们期待与你互动交流,你的意见建议

将传递给代表委员。

我们相信,与你一道,定能把“走在新

路上、劲展新风采”的故事,书写得更加

精彩、更加自信。

身处通道现场,与代表委员面对面,政

前方能清晰地感受到,他们珍视每一个来

自群众的声音。

我们珍视你写下的每一个分数,无论

高低,都是最真切的民意。

我们期待与你互动交流,你的意见建议